



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

Aan de fractie Partij Veilig Maastricht
Dhr. J. Smeets
Dhr. B. Garnier

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Vragen ex art. 47 RvO inzake huur en
financiële situatie sport- en voetbalclubs
BEHANDELD DOOR
LMH (Leon) Schijnen

DATUM
6 april 2021
Verz.: 09-04-2021
TELEFOONNUMMER
043 350 3140

BIJLAGEN
1
ONZE REFERENTIE
2021.09251

E-MAILADRES
Leon.Schijnen@maastricht.nl

FAXNUMMER
043 - 350 4141

UW REFERENTIE

Geachte heren Smeets en Garnier,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de vragen die uw fractie gesteld heeft in het kader van artikel 47 van het Reglement van Orde.

Vraag 1:

Bent u op de hoogte van het feit dat veel verenigingen het water aan de lippen staat omdat o.a. huur voor accommodatie en faciliteiten doorbetaald moeten worden. Zo ja, op welke manier wordt er met deze verenigingen hierover gecommuniceerd?

Antwoord 1:

Ja, wij zijn op de hoogte van het feit dat veel verenigingen het water aan de lippen staat vanwege de door de regering opgelegde beperkingen ter bestrijding van de coronacrisis. Met verenigingen vindt onder meer hierover periodiek overleg plaats, informatie wordt gedeeld via de website en vragen van verenigingen worden telefonisch en per mail beantwoord.

Vraag 2:

Is er al zicht op wanneer deze verenigingen compensatie ontvangen in het kader van corona? Zo nee, op welke manier denkt u deze verenigingen te kunnen helpen?

Antwoord 2:

Verenigingen die geen gebruik kunnen maken van de sportaccommodaties vanwege de opgelegde beperkingen hoeven conform onze gebruiksvoorwaarden niet te betalen. Daar waar sprake is van niet-gebruiksgebonden huur kan op grond van de Rijksregeling Tegemoetkoming Verhuurders Sportaccommodaties (TVS) Q4 2020 45% van de huur worden kwijtgescholden. Naar verwachting zal het Rijk ook met een TVS-regeling voor het eerste en tweede kwartaal 2021 komen. In dat geval zullen wij ook deze regelingen toepassen.

Vraag 3:

Bent u met ons eens dat we deze sportverenigingen nu de helpende hand moeten toesteken in de vorm van financiële compensatie, zodat wij achteraf niet kunnen zeggen 'als het kalf verdronken, is dempt men de put'. Zo ja, op welke manier wilt u hier uitvoering aan geven? Zo nee, waarom niet?



DATUM
6 april 2021

Antwoord 3:

Zie antwoord onder 2. Naast de TVS-regeling kunnen sportclubs gebruiken maken van een viertal andere landelijke regelingen. Voor een overzicht van deze regelingen verwijzen wij kortheidshalve naar bijlage 1.

Vraag 4:

Hoe is dit in andere steden geregeld?

Antwoord 4:

De bij antwoord 3 genoemde compensatie- en ondersteuningsregelingen gelden ook voor andere steden.

Vraag 5:

Zijn er concrete plannen gericht op de toekomst om stadsbreed met een 'noodplan' te komen voor onze sportverenigingen? Zo ja, op welke manier denkt u hier uitvoering aan te geven?

Antwoord 5:

Zoals bij antwoord 2 aangegeven hoeven verenigingen die als gevolg van de opgelegde beperkingen geen gebruik kunnen maken van sportaccommodaties niet te betalen. Ingeval van niet-gebruiksgebonden huur kan op basis van de TVS Q4 2020 regeling in het vierde kwartaal 2020 45% van de huur worden kwijtgescholden. Wij zijn ervan overtuigd dat met deze steunmaatregel voor sportverenigingen, naar analogie van de huurkijtscheldingsregeling voor commerciële huurders, en de overige rijksmaatregelen een belangrijke inspanning wordt geleverd om sportverenigingen te helpen.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,
Wethouder Onderwijs, Jeugdzorg, Studentenstad en Sport

H.W.M. (Bert) Jongen

Vragen ex art. 47 RvO



DATUM
6 april 2021

Bijlage 1 (bron: website NOC/NSF)

Regeling	Tegemoetkoming Amateursportorganisaties (TASO)	Tegemoetkoming Verhuurders Sport accommodaties (TVS)	Tijdelijke Noodmaatregel Overbrugging Werkgelegenheid (NOW)	Tegemoetkoming Vaste Lasten (TVL)	Borgstelling Noodkrediet via Stichting Waarborgfonds Sport (SWS)
Status	Het loket voor de TASO-Q4 is geopend. Van 19 februari 2021 tot en met 5 april 2021 kunnen amateursportorganisaties een aanvraag indienen.	Binnenkort opent het loket voor de TVS voor de gedeelde huurinkomsten in Q4 2020 (1 oktober t/m 31 december 2020). Aanvragen is mogelijk vanaf 9 maart 2021.	Van 15 februari tot en met 14 maart kan er een aanvraag worden ingediend voor de periode januari, februari, maart 2021.	Geopend tot 30 april 2021, 17.00 uur.	Geopend. Doorlopende regeling.
Voorwaarden	Is jouw sportclub: •een amateur-sportorganisatie en heeft deze: •Minimaal €1.500 aan financiële schade over de periode oktober-december (na aftrek van eventuele NOW of TVL subsidie) •In dezelfde periode tenminste 10% omzetverlies	Is jouw sportclub: •officieel een amateursportorganisatie en huurt jouw club de accommodatie? •Heeft de verhuurder de huur over Q4 (deels) kwijtgescholden?	Heeft jouw sportclub: •Personeel in dienst •In 3 aaneengesloten maanden omzetverlies van ten minste 20% (voor de hele organisatie of concern)	Heeft jouw sportclub: •Minimaal €1.500 aan vaste lasten in de periode oktober-december •In dezelfde periode tenminste 30% omzetverlies	Heeft jouw sportclub: •financiële schade door de coronacrisis? •Zou het helpen om deze schade uit te smeren over een langere periode?
Regeling in het kort	Deze regeling is bedoeld voor een tegemoetkoming in de vaste lasten van sportclubs die niet in aanmerking komen voor de TVL en/of loonkosten niet via de NOW gecompenseerd hebben gekregen. De TASO-regeling is bedoeld voor amateursportorganisaties die ten minste 10% omzetverlies hebben gehad in het vierde kwartaal van 2020 (1 oktober t/m 31 december) en financiële schade hebben geleden van ten minste € 1.500. Bij de bepaling van de tegemoetkoming wordt onder meer gekeken naar de vaste lasten voor de accommodatie in eigen bezit of beheer,	Deze regeling is bedoeld voor de verhuurders van sportaccommodaties die (een deel van) de huursom in de periode van 1 oktober tot en met 31 december 2020 hebben kwijtgescholden aan amateursportorganisaties. Er is €30 miljoen beschikbaar voor deze regeling.	Vanaf 15 februari kunnen bedrijven, maar bijvoorbeeld ook sportclubs, een tegemoetkoming aanvragen voor de loonkosten die zij maken in het eerste kwartaal van 2021. Voorwaarde daarbij is wel dat zij in dit kwartaal een omzetzak van tenminste 20% hebben ten opzichte van 2019. De tegemoetkoming bedraagt maximaal 85% van de loonsom.	Naast een regeling voor de loonkosten is er ook een regeling voor de vaste lasten van een onderneming, of in dit geval, een sportclub. Organisaties met een omzetverlies van minimaal 30% en daarnaast minimaal €1.500 vaste lasten per kwartaal kunnen een beroep doen op de TVL (De vaste lasten worden voor de sector Sport en Recreatie bepaald op 34% van de omzet). De	Voor sportclubs die in liquiditeitsproblemen komen bestaat er de mogelijkheid om via Stichting Waarborgfonds Sport (SWS) een borgstelling voor een noodkrediet aan te vragen. Met zo'n noodkrediet kan dan bijvoorbeeld de periode tot dat een aangevraagde subsidie wordt uitgekeerd worden overbrugd. Maar het noodkrediet kan ook worden ingezet om de financiële schade veroorzaakt door het

Vragen ex art. 47 RvO



DATUM
6 april 2021

Regeling	Tegemoetkoming Amateursportorganisaties (TASO)	Tegemoetkoming Verhuurders Sport accommodaties (TVS)	Tijdelijke Noodmaatregel Overbrugging Werkgelegenheid (NOW)	Tegemoetkoming Vaste Lasten (TVL)	Borgstelling Noodkrediet via Stichting Waarborgfonds Sport (SWS)
	bondsafdrachten, niet gecompenseerde personeelslasten en het kantineresultaat. De tegemoetkoming bedraagt maximaal €12.500.		Ook voor het tweede kwartaal van 2021 komt weer de mogelijkheid om deze vergoeding aan te vragen.	tegemoetkoming bedraagt 85% van de vaste lasten tot een maximale vergoeding van €330.000. Het loket voor het eerste kwartaal is nu geopend. Naar verwachting kan er vanaf mei een aanvraag worden gedaan voor het tweede kwartaal van dit jaar.	coronavirus op te vangen en te spreiden over de komende jaren.
Uitvoeringsinstansie	Min VWS DUS-I	Min VWS DUS-I	UWV	RVO	SWS

Vragen ex art. 47 RVO